

Koncom minulého roka som sa obrátil na ministerstvo pôdohospodárstva s týmto listom:

Vážený pán minister,

Obraciam sa na Vás v nasledujúcej veci:

I.

V súvislosti s tohtoročnými povodňami sa v poslednej dobe zdôrazňujú opatrenia na zabránenie negatívnych vplyvov príválových dažďov.

Naša obec Nový Ruskov sa medzi prvými zapojila do projektu pozemkových úprav, ktorých cieľom bolo nielen scelenie rozdrobeného vlastníctva ale aj ekologické a krajinotvorné opatrenia pomocou finančného príspevku z fondov EÚ.

Ako poslanec obecného zastupiteľstva a člen predstavenstva pozemkových úprav som vyvíjal maximálne úsilie pri prelamaní počiatkovej nedôvery ku komasáciám. V spolupráci s projektantmi pozemkových úprav, v súčinnosti s obyvateľmi obce a obecným zastupiteľstvom bol spracovaný realistický miestny systém ekologickej stability územia Veľký a Malý Ruskov.

Na spoločné opatrenia a zariadenia sme ako vlastníci iniciatívne prispeli vo Veľkom Ruskove 4,5 % výmery zo svojich pozemkov a v Malom Ruskove 3,1 %.

Okrem toho samotná obec na spoločné opatrenia a ekologické zariadenia prispela výmerou cca 25 ha pozemkov vo svojom vlastníctve.

Teda viac ako 50 ha pôdy bolo reálne vyčlenené na spoločné existujúce i navrhované cesty, medze, remízky, vetrolamy, odvodňovacie kanály.

Projekt pozemkových úprav bol propagovaný na web stránkach obce www.novyruskov.sk, po celú dobu trvania projektu, teda od roku 2006 až doteraz.

Rád by som zdôraznil, že miestny systém ekologickej stability zahŕňa aj riešenie protipovodňových opatrení.

Musím zdôrazniť, že počas júnových záplav, členovia krízového štábu sa v prírode presvedčili, že realizácia týchto opatrení by pomohla riešeniu problému, čo aj provizórne sa akútne zásahy realizovali.

Je na veľkú škodu, že v našej obci sa za prostriedky európskeho spoločenstva nerealizovala druhá časť pozemkových úprav. Hoci na k.ú. Malý Ruskov je už druhý rok vydané stavebné povolenie. Moji spoluobčania sa ma pýtajú, kde sú tie remízky, vetrolamy, priekopy, ktoré sa pri vykonávaní pozemkových úprav sľubovali vlastníkom.

Na pozemkoch, kde mali byť zadržovanie pásy zelene sa naďalej orie nakoľko sa nenašli financie na výsadbu a realizáciu druhej fázy pozemkových úprav.

Únia poskytla financie na stavebné projekty, ktoré začínajú zapadať prachom a ktorých platnosť lehoty na stavebné povolenie pomaly uplynie.

Týmto list je môj jeden z posledných pokusov upozorniť na výnimočnosť pozemkových úprav v pretvorení krajiny, v zvýšení ekologickej stability, spomaľovaní a zdržiavaní vody v krajine a prevencii či zmiernení následkov povodní.

Nová vláda v súvislosti s povodňami sa prihlásila k horezmieňovaným opatreniam, chcem zdôrazniť že pozemkovými úpravami a paralelným realizovaním spoločných opatrení a ekologických zariadení, kedy dochádza k vysporiadaniu rozdrobeného vlastníctva a súčasne vysporiadaniu pozemkov aj pod tieto verejnoprospešné zariadenia, je jediným systematickým spôsobom realizácie protipovodňových opatrení.

Na záver zdôrazním, jednu vec. Naša obec sa nachádza nad Trebišovom, do Trebišova sa vlieva vodný tok Drahňovec. Podľa môjho osobného laického názoru, záplavy v samotnom meste Trebišov by neboli až také katastrofálne, keby sa v k.ú. Malý Ruskov realizovali všetky navrhované ekologické opatrenia v rámci PPU.

Vážený pán minister, týmto listom som chcel upozorniť na náš problém- občanov obce ako aj vlastníkov poľnohospodárskych pozemkov a súčasne podotknúť, že realizáciou pozemkových úprav ale nielen na papieri ale aj v teréne je možné zvýšiť ekostabilitu územia nielen u nás ale na celom Slovensku.

S pozdravom

J.Š.

Začiatkom tohto roka došla táto odpoveď:

"

Projekt pozemkových úprav v k.ú. Malý Ruskov, Veľký Ruskov - vyjadrenie

Listom z 1.12.2010 ste sa obrátili na pána ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR ohľadne realizácií spoločných zariadení a opatrení po skončení projektov pozemkových úprav v k.ú. Malý Ruskov a Veľký Ruskov vzhľadom aj na povodňovú situáciu vo Vašom regióne v roku 2010.

Plne sa stotožňujeme s Vašimi názormi a veľmi si vážime Váš záujem o ďalšie uplatnenie výsledkov z projektu pozemkových úprav – realizáciu spoločných zariadení a opatrení, aby došlo ku komplexnému naplneniu cieľa pozemkových úprav v súlade s ochranou životného prostredia, tvorby ekologickej stability a modernej poľnohospodárskej krajiny ako aj podpory rozvoja vidieka. V súčasnej dobe máme z Programu rozvoja vidieka SR 2007- 2013 rozpracovaných 320 projektov pozemkových úprav, z toho 22 projektov na realizáciu spoločných zariadení a opatrení, zmluvne zakontrahovaných do roku 2015.

Z uvedeného vyplýva, že v súčasnej dobe neuvažujeme pre toto obdobie obstarávať nové projekty ani realizácie spoločných zariadení a opatrení.

Vidíme možnosť zainteresovať do tejto problematiky obce a na základe vyhotovených projektov využiť ďalšie opatrenia v rámci rozvoja vidieka a na získanie finančného príspevku za účelom vybudovania ekologických opatrení a prístupových komunikácií navrhnutých v projekte pozemkových úprav.

Sme presvedčení, že projekt pozemkových úprav bol prvý rozhodujúci krok k usporiadaniu pozemkového vlastníctva a dal priestor na realizáciu opatrení v projekte navrhnutých, ku ktorým patria aj vodohospodárske zariadenia. Obec, jej občania a vlastníci pozemkov by mali svojou iniciatívou prispieť k riešeniu vybudovania spoločných zariadení a opatrení s využitím iných finančných zdrojov, ktoré sú určené na podporu budovania komunikačných, ekologických a vodohospodárskych (čiže aj protipovodňových) opatrení.

S pozdravom

Mgr. Peter Farkaš
generálny riaditeľ
sekcie legislatívy

Na vedomie :

1. KPÚ Košice
2. OPÚ Trebišov